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Raisonner, justifier

OBJECTIF

Je sais justifier une question

sans étre quidé




W Raisonner, justifier

Exercice 1

Justifiez I'affirmation suivante :
La domestication des animaux par les hommes du
Néolithique ont entrainé des modifications génétiques |™ N e

. ; , 15 000
importantes. , | et 10 000

La domestication des animaux

7 200
et 10 000
= av. J.-C.
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Exercice 2

Pourquoi ce document est une preuve que
malgré |'invention de |'élevage, les humains

du néolithique continuent de chasser ? Hache en bois de cerf, |

lame en silex poli,
2500 avant J.-C. (France).
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Exercice 3

Durant le Néolithique, on peut voir que les
groupes humains se hiérarchisent (il y en a
qui dirigent les autres).

Expliquez en quoi ce document nous le prouve.

a Une tombe de la nécropole de Vama, —— 4 Bracelets, colliers : ce sont
vers 4600 avant J.-C. [musée anchéologigue e les plus anciens hijom &n or
de Varna, Bulgarie). connUs.

Les outils et objets somt
guerriers {une hache) et
religieux (un sceptre).

Ces objets sont en or,
destinés 3 marquer Le
) prestige et non 3 étre
| utilisés.
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Exercice 4
Le monde de vie des humains au Néolithique change-t-il ? Justifiez votre réponse.

Reconstitution d’un village au Néolithique
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Exercice 5

Quelle est la route prise par la diffusion de |'agriculture ? Justifiez votre réponse en vous

appuyant sur le document ci-contre.
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60 av.J.-C, JER 6500 av.).-C.

AFRIQUE %

9500 av. J.-C.

E Croissant fertile : 1000 km
Espace ou apparait I'agriculture

Source ; m ns J.-P. Demoule (dir.),
La Révolution néolithique e ran&‘La Découverte, 2007.

D Espace ou se diffuse l'agriculture

3 | Les foyers d’apparition de I’agriculture
! au Proche-Orient et en Europe

Exercice 6

Repérez dans ce document les éléments qui permettent d'affirmer que les humains du Néolithigue

modifie fortement leur environnement,

a. Avant I’arrivée des premiers agriculteurs,
une zone humide au milieu des chénes

b. Premiers défrichements, disparition de
la zone humide et transformation de la forét

LT
12/ | Les défrichements transforment la forét
-

D’aprés C. Ballut et Y. Michelin,

« Les paysages de la chaine des Puys »,
Développement durable et territoires, 2014.

@ Chénes et hétres

@ Zone humide

© Défrichement et mise en culture

@ Hétres et sapins aprés abandon des cultures

vocabulaire

Défrichement : action de couper les arbres pour
transformer I’espace en champs cultivables.
Environnement : ensemble des éléments naturels
ou non dans lesquels ’hnomme vit.
Sédentarisation : fait de fixer géographiquement
son habitat.

D
|
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Exercice 7

Pourquoi peut-on penser que les hommes du Neéolithique avaient sidrement une ou plusieurs
religions ?

Les menhirs alignés de Carnac

Répartis sur 4 km, les alignements de Carnac, en Bretagne, comptent plus de 2900 pierres
dressées. Probablement mis en place vers 3000 avant J.-C., ils seraient associés au culte
des morts et & celui du soleil.

& Raisonner, justifier

Exercice 8
A partir de votre manuel p. 46-47, justifiez |'affirmation suivante en utilisant des exemples.

Au Néolithique, on peut voir que les groupes humains ont une organisation de plus en plus
importante


https://fr.calameo.com/read/000596729dc5e7968d39c
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